Φροντιστηριακές Ασκήσεις Γραμμικής Άλγεβρας : Φυλλάδιο 10

a) Να βρεθεί η διάσπαση 
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 διαγώνιος και 
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, αφού πρώτα δειχτεί ότι οι ιδιοτιμές του είναι οι 3 (με απλή πολλαπλότητα) και 6 (με διπλή πολλαπλότητα).
1. (Άσκηση 6.2.4 από Strang)
Δείξτε με τις ιδιοτιμές ότι όταν ο 
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 είναι θετικά ορισμένος, το ίδιο είναι και ο 
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 και ο 
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2.  (Άσκηση 6.2.7 από Strang)

Εάν ο 
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 είναι συμμετρικός και θετικά ορισμένος, τότε ο 
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 είναι η συμμετρική και θετικά ορισμένη τετραγωνική ρίζα του. Γιατί αυτός ο 
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 έχει πραγματικές ιδιοτιμές; 
3.  (Άσκηση 6.2.8 από Strang)

Εάν ο 
[image: image11.wmf]A

 είναι συμμετρικός, θετικά ορισμένος και ο 
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 είναι μή ιδιόμορφος, δείξτε ότι ο 
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 είναι επίσης συμμετρικός και θετικά ορισμένος. 

4. (Άσκηση 6.2.10 από Strang)

Η έλλειψη 
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 αντιστοιχεί στον 
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. Γράψτε τις ιδιοτιμές και τα ιδιοδιανύσματα και σχεδιάστε την έλλειψη. 

5. (Άσκηση 6.2.11 από Strang)

Η εξίσωση 
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 δίνει μια έλλειψη. Να βρεθούν οι κορυφές της.

6. (Άσκηση 6.2.12 από Strang)

Όταν όλα τα 
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 τότε η 
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 παριστάνει στις τρείς διαστάσεις ένα ελλειψοειδές. Περιγράψτε όλα τα διαφορετικά είδη επιφανειών που εμφανίζονται στη θετική ημιορισμένη περίπτωση, όπου μία ή περισσότερες ιδιοτιμές είναι μηδέν.
7. (Άσκηση 6.2.16 από Strang)

Έστω ότι ο 
[image: image19.wmf]A

 είναι συμμετρικός, θετικά ορισμένος και ο 
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 ορθογώνιος:
a) Α Ψ  ο 
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 είναι διαγώνιος πίνακας 
b) Α Ψ  ο 
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 είναι συμμετρικός, θετικά ορισμένος 

c) Α Ψ  ο 
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 έχει τις ίδιες ιδιοτιμές με τον 
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